
 
 
 

ATA DA 02ª REUNIÃO DO GRUPO DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL –  BIÊNIO 2011/2012 – 
DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO PONTAL DO PARANA PANEMA – CBH-
PP. 
Aos treze dias do mês de junho de dois mil e onze, às nove horas e trinta minutos, na sala 

de reunião do DAEE de Presidente Prudente, realizou-se a 02ª Reunião do Grupo de 

Educação Ambiental do CBH-PP, Biênio 2011/2012 do Comitê da Bacia Hidrográfica do 

Pontal do Paranapanema, onde estavam presentes os representantes dos segmentos: 

Estado (Titulares):  UNESP (Renata Ribeiro de Araújo e Maria Cristina Rizk); CETESB 

(Shahine Paccola Gonçalves); DIRETORIA DE ENSINO DE PRES. PRUDENTE (Vivian 

Renata Sales e Frederico Gustavo S. S. Moreira). Estado (Extraordinários): DAEE 

(Sandro Roberto Selmo e André de Oliveira Silva), DIRETORIA DE ENSINO DE MIRANTE 

DO PARANAPANEMA (Mara Suely Alfieri Ginez), CATI PRES. PRUDENTE (Roberto 

Yassuo Shirasaki); SABESP (Gilmar José Peixoto); POLICIA AMBIENTAL (José Carlos 

Ruiz Junior); FATEC (Giovana Ros Miola); APTA (Sônia Maria Nalesso Marangoni Montes 

representando o Sr. Edison Martins Paulo). Sociedade Civil (Titular): CDPEMA (Carlos 

Alberto Arraes); IPÊ (Maria das Graças de Souza); ARARAJUBA (Julieta Felix Duela), 

Fundação Uniesp (Pedro Sérgio Mora Filho); ASS. TARABAI (João Mendes Barreto). 

Sociedade Civil (Extraordinários): ONG 5 Elementos (Emanuela Alfieri Ginez). 

Municípios (Titular):  SANTO ANASTÁCIO (Danilo Morel Pinto). Municípios 

(Extraordinários) : TEODORO SAMPAIO (Mauricio Pires de Pontes representando o Sr. 

Eber José Soragis); PRESIDENTE BERNANDES (Carlos Renato Wittica); PIRAPOZINHO 

(Alberto Horst Krimmer Neto); TARABAI (Sergio Paulino da Silva). CONVIDADOS: 

Conforme lista de presença. Iniciando a reunião o Sr. Pedro Sergio Mora Filho, 

Coordenador do GEA, colocou a Ata da reunião anterior em discussão que, após a leitura, 

foi aprovada por unanimidade. A seguir, comentou sobre a demora dos agentes técnicos na 

emissão dos pareceres, prejudicando a execução dos projetos de educação ambiental. 

Após discussão a respeito, os presentes acordaram em enviar um documento à Secretária 

do Meio Ambiente, descrevendo os problemas que acarretam a demora na emissão de 

pareceres e constando, também, a solicitação de mais rapidez no processo de análise dos 

projetos. O Coordenador, dando seqüência à reunião, comentou sobre a entrada de 

projetos de Educação Ambiental para este ano. Ficou decidido, entre os membros do GEA, 

após a sugestão da Professora Renata, que a UNESP será a tomadora de recursos do 

FEHIDRO, entrando com a 2ª fase do Projeto Rio Vivos, tendo como parceiros os seguintes 

órgão: Policia Militar Ambiental, Ararajuba, CDPEMA, Diretoria de Ensino de Pres. Prudente 

e Instituto IPÊ , que se reunirão dia 20 de junho ás 9 h: 30min  no DAEE para tomarem 

conhecimento do projeto. Passando para o próximo assunto da reunião, o IX Diálogo 

Interbacias de Educação Ambiental em Recursos Hídricos, o Sr. Pedro comentou que o 

evento será realizado em Barra Bonita, nos dias 12 a 15 de setembro, e terá uma 



 
 
 

estimativa de aproximadamente 700 pessoas. Serão 9 vagas subsidiadas por Comitê, 

sendo obrigatório a apresentação de trabalho para requerimento das vagas. O Sr. Pedro 

comentou também que para a ministração de oficinas o interessado deverá enviar no e-mail 

do Comitê, até as 16:00 horas do dia 15 de junho, a proposta de projeto ou mini-curso, 

contendo no máximo 3 ministrantes, a ementa e a Instituição. Seguindo a pauta, o Sr. 

Pedro colocou em discussão a elaboração do Plano de Educação Ambiental do CBH-PP. 

Para a elaboração do Plano, foi formada uma comissão com as seguintes entidades: IPÊ, 

CDPEMA, Ararajuba, Diretoria de Ensino de Pres. Prudente e de Mirante do 

Paranapanema, Unesp, Uniesp e Prefeitura de Santo Anastácio. Finda a pauta da reunião e 

após as considerações finais o Coordenador do GEA encerrou a reunião. Nada mais 

havendo a tratar, eu, Rodolfo Weller Piloto, Secretário “ad-hoc”, encerro esta Ata que, após 

lida, se aprovada, será assinada por quem de direito. Presidente Prudente, aos treze dias 

do mês de junho de dois mil e onze. Grupo de Educação Ambiental, “Comitê da Bacia 

Hidrográfica do Pontal do Paranapanema – CBH-PP”. 
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